

По сталинскому пути

ОРГАН

Кузедеевского РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

№ 73 (779) | Воскресенье, 15 сентября 1940 г. | 9 год издания | Цена 8 к.

ВО-ВРЕМЯ ВНЕСТИ МАССОВЫЕ ПЛАТЕЖИ

Исполком Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся решил провести в сентябре общественный смотр работы налоговых и страховых инспекторов и налоговых агентов районного финансового актива.

Работа налогового аппарата района имеет большое государственное значение. От того, насколько хорошо работает налоговой аппарат района и в отдельности каждый инспектор или налоговой агент, зависит финансирование школ, больниц и строительства в районе.

Общественный смотр должен показать работу каждого инспектора и налогового агента — как он связан с массами, как проводит массово-политическую работу среди населения, как организован актив, какую работу проводит постоянно действующая бюджетно-финансовая комиссия сельского и поселкового Совета депутатов трудящихся и какую помочь оказывают председатели сельских и поселковых исполнкомов налоговым агентам.

Работа налоговых агентов в третьем квартале улучшилась: на 10 сентября квартальный план по массовым платежам выполнен на 108 процентов, по обязательному окладному страхованию — на 86,6 и по сбору средств с подписки на заем с колхозников и единоличников — на 103 процента.

В соревновании за своеобразный сбор взносов по

массовым платежам выделились замечательные финансовые агенты, далеко перевыполнившие свои установленные планы. Например, тов. Опарин, налоговой агент Лысинского сельсовета, выполнил квартальный план на 244 процента, тов. Кошурев (первый Бенжерепский сельсовет) — на 200 процентов, тов. Чугайнов (Учульский сельсовет) — на 180, тов. Ефременко (Сарбалинский сельсовет) — на 170, тов. Белоканов (Гавриловский сельсовет) — на 175, тов. Сухоплюев (Аильский сельсовет) — на 150 процентов.

Эти товарищи, как свидетельствуют их достигнутые успехи, по-большевистски отнеслись к исполнению порученных им обязанностей, как и подобает.

Но есть в районе налоговые агенты, которые с поставленными задачами не справляются, а сельисполнкомы и бюджетно-финансовые комиссии им не оказываются своевременной помощи. По Кузедеевскому сельсовету план третьего квартала выполнен только на 65 процентов, по второму Бенжерепскому сельсовету — на 65 процентов, по Широко-Луговскому — на 65,5 процента, по Чарыштинскому — на 67,8 процента.

Задача — полностью и доочно собрать все начисленные платежи с населения и организаций. Добиться, чтобы не было ни одного отстающего сельского и поселкового Совета по сбору платежей.

Соревнование районов

Кузедеевский район. На 10 сентября скончено колосовых культур 14233 гектара, что составляет 100 процентов плана. Засыпано 7929 га — 53 процента плана. Посеяно озимых 800 га — 100 процентов и вспахано зяби 2566 га — 12 процентов плана.

Извещение

21 сентября 1940 г., в 7 часов вечера, в помещении районного клуба открывается II районная конференция ВЛКСМ.

Повестка дня:

- 1). Отчет райкома комсомола и содоклад ревкому.
- 2). ВЫБОРЫ: а) райкома,
б) ревкому,
- г) делегатов на областную конференцию.

На конференцию должны явиться все избранные делегаты от первичных организаций к 5 часам вечера в райком комсомола для регистрации.

РК ВЛКСМ

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о назначении тов. Мехлиса Л. З.
народным комиссаром
государственного контроля СССР
и заместителем Председателя
СНК СССР

Назначить тов. Мехлиса Льва Захаровича Народным комиссаром государственного контроля СССР и заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 сентября 1940 года.

Образование Народного Комисариата Государственного Контроля СССР

Указом от 6 сентября 1940 года Президиум Верховного Совета СССР постановил в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки исполнения решений правительства образовать Народный Комиссариат Государственного Контроля СССР на основе реорганизации комиссии советского контроля и главного военного контроля.

Народный комиссариат государственного контроля СССР является союзно-республиканским народным комиссариатом.

СВОДКА о ходе выполнения плана хлебосдачи по сельсоветам Кузедеевского района на 10 сентября 1940 года

№ по пор.	НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Выполн. плана в процентах
1	Сарбалинский	98
2	Лысинский	97,3
3	Усть-Галинский	96,9
4	Учульский	92,5
5	Аильский	91,5
6	Тайлепский	86,2
7	Верх-Талинский	81,9
8	Бело-Каменский	76,6
9	Широко-Луговской	76,4
10	Рябиновский	75,4
11	Шаровский	75
12	Шутупелский	73,9
13	Чарыштинский	70,9
14	Кандалепский	68,5
15	Мунайский	60,4
16	Н.-Кинерковский	54,7
17	Бенжерепский № 1	53,2
18	Кузедеевский	48,6
19	Гавриловский	44,8
20	Красно-Тенешский	39,1
21	Сары-Чумышский	38,6
22	Бенжерепский № 2	33,3
Итого по району		60,7

Назначение тов. Вышинского А. Я. первым заместителем Народного комиссара иностранных дел

Совет Народных Комиссаров Союза СССР постановил назначить заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Вышинского Андрея Януарьевича первым заместителем Народного комиссара иностранных дел. (ТАСС).

ЛУЧШИЕ ФИНАНСОВЫЕ АКТИВИСТЫ ПРЕМИРОВАНЫ

Прошло два месяца, как наше правительство выпустило заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Под руководством райкома партии и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся финансовый актив нашего района успешно справился с размещением подписи на новый заем среди трудящихся.

Лучший финансовый актив, подлинно понявший политическое значение государственных займов в строительстве социализма, не только успешно справился с размещением подписи на заем, но и досрочно, еще в августе месяце, полностью собрал взносы с подписчиков и вручил на выплаченные суммы облигации.

Районная комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу при исполнкоме районного Совета депутатов трудящихся премировала денежными премиями лучших финансовых активистов, показавших образцы в работе по сбору денег и полный сбор взносов по займу. Среди них — председатель Лысинского сельисполнкома тов. А. К. Воронцов, отличник финансовой работы, держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и обисполнкома. Уполномоченные по займу в колхозах Лысинского сельсовета им. Максима Горького — П. Г. Жернаков, «15 лет Октября» — Н. В. Кузнецова, «Красная звезда» — В. С. Пичугин и налоговой агент Лысинского сельсовета тов. К. Ф. Опарин.

Среди них — председатель Лысинского сельисполнкома тов. А. К. Воронцов, отличник финансовой работы, держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и обисполнкома. Уполномоченные по займу в колхозах Лысинского сельсовета им. Максима Горького — П. Г. Жернаков, «15 лет Октября» — Н. В. Кузнецова, «Красная звезда» — В. С. Пичугин и налоговой агент Лысинского сельсовета тов. К. Ф. Опарин.

Также премированы уполномоченные по займу в колхозах И. Н. Маненков.

НЕДОСТАЕТ СОГЛАСОВАННОСТИ

Успех зяблевой пахоты будет тем значительнее, чем больше согласованности в работе. Правильность этого со всей убедительностью подтверждается, например, тем что в колхозе «Советская Сибирь», Мунайского сельсовета взмет зяби уже близится к концу.

О производительности труда трактористов здесь проявляет повседневную действительную заботу и бригадир отряда тов. Манин и руководители колхоза.

В целях создания лучших условий для работы тракторов, заблаговременно была убрана с поля солома. Для трактористов неплохо организовано общественное питание.

Окруженные теплой заботой, трактористы шире развернули между собой социалистическое соревнование за быстрейшую и лучшую пахоту, и отрядом тов. Манина из плановых 60 гектаров на 8 сентября вспахано 55 га — 85 процентов.

Воронин.

Выборы комсомольских органов

Избран новый комитет ВЛКСМ

На высоком идеино-политическом уровне прошло отчетно-выборное комсомольское собрание первичной комсомольской организации Калтанско-Средней школы.

С отчетным докладом о работе комитета выступил секретарь тов. Миронов.

— Со времени прошлых выборов в комсомоле, — говорит тов. Миронов, — прошло два года. Этот период богат огромными историческими событиями в жизни нашей родины, в жизни Ленинско-Сталинского комсомола. XVIII съезд ВКП(б) предоставил комсомолу широкие права государственной и хозяйственной деятельности. Используя эти права, наша комсомольская организация неизмеримо повысила свою роль проводника партийных директив.

По инициативе и при непосредственном участии комсомольцев нашей организации, в целях улучшения работы школы и учебно-воспитательной работы среди учащихся, наша школа соревнуется с Шушупской; соревнование раз-

вернуто также внутри школы. Комсомольцы осуществляли повседневный контроль за ходом соревнования, организуя взаимную проверку. Все это дало свое отражение на работе школы. Она одержала победу в соревновании.

Отмечая достигнутые успехи, в работе комсомольской организации докладчик указывает также на наличие серьезных недочетов. Оборонно-физкультурная работа была развернута слабо, но комсомольская организация не приняла никаких мер к налаживанию этой работы. Также комсомольская организация долгое время не перестраивала свою работу в соответствии с решениями 10 пленума ЦК ВЛКСМ и недостаточно проводила их в жизнь.

После отчетного доклада секретаря комитета тов. Миронова развернулись оживленные прения, в которых выступило 11 человек из 25 присутствующих на собрании.

Резкой критике был под-

вергнут комитет ВЛКСМ за неразворотливость в оборонной работе. Из выступлений видно, что в школе отсутствовала оборонная работа и не была организована подготовка учащихся для сдачи норм на оборонные значки.

В своих выступлениях комсомольцы указывали также и на то, что комитет комсомола совершенно не обращал внимания на вопросы изучения комсомольцами «Краткого курса истории ВКП(б)», в результате чего только 3—4 комсомольца изучают 5—7 главы «Краткого курса», а остальные не двигаются дальше 1-й главы.

Отмечая недостаточную работу старого комитета, комсомольцы в наказ новому составу внесли ряд ценных предложений, направленных для улучшения всей работы комсомольской организации.

В новый состав комитета ВЛКСМ собрание избрало лучших комсомольцев, отличников учбы.

Большевистскими делами отметили день выборов

С новым производственным подъемом встретили выборы комсомольских органов комсомольцы аглообогатительной фабрики поселка Мундыбаш.

11 сентября, на общем собрании, выступая в прениях по отчетному докладу секретаря комитета ВЛКСМ, тов. Петров,

комсорг обогатительной фабрики, говорит: — Много мы проделали для того, чтобы достойно встретить день выборов комсомольских органов.

Если до этого в нашей цеховой организации насчитывалось только 11 стахановцев, то мы поставили перед собой задачу к 11 сентября быть всем стахановцами, это мы с честью выполнили. Наряду с ростом цеховой организации росло и число стахановцев. На сегодняшний день из 21 члена ВЛКСМ 18 являются стахановцами и 3 человека — ударниками.

Старший шуровщик Д. Шабалин, электрик И. Воронцов, транспортерница Акушакова являются лучшими отличниками производства.

В своей смене ведем решительную борьбу с дезорганизацией.

заторами производства, — продолжает Петров, — поэтому за последнее время отсутствуют прогулы и опоздания. 480 минут рабочего дня мы используем полноценно, стали давать стране высококачественный агломерат.

Предметом обсуждения на цеховых комсомольских собраниях у нас были вопросы производственного характера.

Так, на одном из собраний мы решили стать инициаторами по проведению озеленения фабрики. С выполнением намеченной цели мы справились. Озеленение произведено.

Секретарь фабричного комитета ВЛКСМ тов. Рахматуллин в своем отчетном докладе отмечал, что стахановской работой встретили день выборов и члены цеховой организации ВЛКСМ электромонтажного цеха, где комсоргом является т. Сойнов. Здесь электромонтажник Л. Коровин, электрослесарь Кособоков и другие ежедневно нормы выработки выполняют не менее чем на 170 процентов.

Выросли политически, овладели мастерски техникой про-

изводства за отчетный период комсомольцы Г. Чиченко, Е. Бычков и Горлова.

Работа комсомольской организации за последние 2 месяца значительно оживилась, отмечали выступающие, улучшилось проведение агитационно-массовой работы среди населения.

Наряду с этим, выступая в прениях, комсомольцы Шаламай Кавукин, Гусельников, Щербаков и другие подвергли справедливой большевистской критике работу комитета ВЛКСМ, который самоустранился от руководства работой цеховых комсомольских организаций и от контроля в политическом саморазвитии комсомольцев. Бесконтрольность в изучении привела в тому, что до сих пор комсомольцы изучают 1-5 главы, только тов. Бережко изучает 8-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

Собрание наметило ряд практических мероприятий в своей дальнейшей работе и в новой состав комитета ВЛКСМ избрало лучших активистов, стахановцев производства Горлову, Михаила Сойнова, Косачева и других.

500-летие калмыцкого народного эпоса „Джангар“

6 сентября исполнилось 500-летие калмыцкого эпоса „Джангар“. В талантливой народной поэме „Джангар“ воспевается сказочная страна Бумба, страна изобилия, радости и вечной молодости. Калмыцкий народ в замечательных образах этой поэмы воплотил свои стремления к свободе и счастью.

„Джангар“ проникнут духом боевого патриотизма. Он учит отдавать свою жизнь

на защиту родины. Он воспевает храбрость, неустрашимость в бою. Поэма переведена на десятки языков народов СССР.

В городе Элисте (столица Калмыкии) 6 сентября начались народные торжества. Состоявшееся в Элисте торжественное собрание послало товарищу Сталину приветствие, в котором отмечается развитие моции, культуры и благосостояния калмыцкого народа.

ХУЛИГАНЫ АРЕСТОВАНЫ И СДАНЫ ПОД СУД

Ф. Д. Кочанов и В. И. Аршин, жители села Рябиновки, на протяжении ряда лет из хулиганских побуждений терроризировали население.

В июле этого года они напали на сторожа колхоза «Осоавиахим» Морозова, на него ему различные оскорблении, схватили за грудь и душили.

В мае этого года они изорвали стенную газету на культурном за то, что они в ней были помещены, как дезорганизаторы колхозного производства.

Они же на днях на колхозной работе издевались над престарелым колхозником Костиным, подвещивали его вниз головой за перекладину, при постройке моста толкали в воду.

В плохом году Кочанов из своих сверстников сколотил хулиганскую группу. Эта шайка неоднократно избивала людей.

Так, однажды среди улицы встретили неизвестного гражданина, избили его и, связав руки и ноги, бросили посреди улицы.

Другой матерый хулиган — А. Д. Хорин, работавший трактористом при колхозе „1-е Мая“. Он всяческим образом издевался над секретарем Аильской комсомольской организации т. Шестопаловым. 31 августа комсомольский руководитель был избит им во время работы.

Органами милиции все эти хулиганы арестованы и преданы суду. Наряду с Кочановым, Аршином и Хориным, арестованы и привлекаются к судебной ответственности также хулиганы С. П. Тетенев, И. Е. Секунов — рабочие теплофикации поселка Мундыбаш и В. Ф. Симушин, из Темиртау. Фурдилов.

РАСХИТИТЕЛИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОБРА УЛЧЕНЫ

Органы милиции Кузедеевского района, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР, приняли ряд практических мер к ограждению общественной собственности от хищений.

Уличены и на днях преданы суду: В. В. Полякин

— житель поселка Большая Сулага, Лысинского сельсовета, похищенный 1 сентября 19 снопов в колхозе „15 лет Октября“, П. Н. Устинчикова, укравший 29 августа 10 кг. огурцов из колхоза „Майское утро“, Нижне-Кинерковского сельсовета.

ВОР ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

Работник Мундыбашской пекарни № 1 М. И. Вяткин занимался хищением муки.

28 августа, уходя с работы, он набрал муки в карманы, сапоги и мешок — 7 килограмм. Кроме этого, при обыске его квартиры найдено еще 6 килограмм муки.

Комаров.

Когда будет перестроена работа столовой

В связи с переходом на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю явилось необходимостью установить по организациям обеденный перерыв для принятия пищи.

Решением Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся по организациям села Кузедеево перерыв установлен с 1 часу до 1 часу 30 мин. дня.

Казалось бы, соответственно с этим должно было перестроить свою работу и Кузедеевское сельпо, с таким расчетом, чтобы в этот

перерыв обеспечить обедами и своевременной продажей хлеба.

Здесь мы видим обратное. График работы столовой построен так, что с часу до трех часов перерыв.

Работающие покупают не имеют возможности. Не обеспечивается и своевременная привозка хлеба. Так, например, 12 сентября в ларек № 12 привезен хлеб только в 2 часа.

Почему руководители сельпо медлят с перестройкой работы столовой?

К дезорганизатору — жесткая репрессивная мера

Герасимов — молодой инженер, только что окончивший институт и приступивший к трудовой деятельности на агломерационной фабрике. Однако он показал пример, который ни в коем случае не совместим со званием руководителя советского производства.

31 августа он приступил к работе на целый час позже установленного времени. За это он народным судом был осужден на три месяца исправительно-трудовых работ, с вычетом 25 про-

центов из заработной платы.

Но эта репрессивная мера, видимо, не оказала соответствующего влияния на Герасимова. 3 сентября он вторично нарушил закон — самовольно ушел с работы на 6 часов 10 минут раньше.

В настоящее время Герасимову исправительно-трудовые работы заменены другим, более жестким дисциплинарным воздействием — тюремным заключением на 3 месяца.

П. С. Комаров.

(ТАСС).

Пионерская Страна

ДЕЛО ЧЕСТИ

ПИОНЕРОВ и ШКОЛЬНИКОВ

Красочна и разнообразна жизнь молодого поколения нашей социалистической родины. Куда ни кинешь взор, восторженно ощущаешь, какой теплой отцовской заботой окружены дети трудающихся.

В каждом городе и любом селе у нас имеются просторные и уютные детские ясли, детсады, школы. Число их из года в год увеличивается.

Как же иначе, ведь сотни и тысячи подрастающей советской молодежи должны быть подготовлены к тому, чтобы, выросши, сменить своих старших братьев, сестер, отцов и матерей на социалистической стройке.

— Будь готов! — таков благодарный клич пионеров, передовой части нашего молодого поколения, и достойно отвечать на это — дело чести всех пионеров и школьников.

— А «быть всегда готовым» — это не просто, звание передовых заслуживают только те ребята, которые усердно трудятся: хорошо учатся, не нарушают дисциплину, честно воспринимают советы воспитателей...

Достойны похвал такие, как Зоя Воронец, Володя Паршин, Аня Кокорина, Мира Володина — отличники четвертого класса Кузедеевской начальной школы.

А вот еще такой пример.

Пять членов кружков Станции юных техников и натуралистов — ученики средней школы Вера Архипова и Толя Козарев-

ский (7 кл.), Володя Степанов (9 кл.), Коля Чекуров (8 кл.) и Петя Красиков (5 класс) — за активную работу в кружках премированы станцией ценными подарками.

Трудясь усердно, любовно относясь к своему делу, такие пионеры и школьники завоевывают новые и новые достижения.

Ребята!

Страйтесь быть такими, следуйте примеру передовых товарищей!

Помните все, как один, что отличная учеба дает возможность стать достойными патриотами родины, героями, героями социалистического труда. А как это хорошо, замечательно!



На станции юных техников и натуралистов. Ваня Ширяев одно время старательно ухаживал за белыми крысами.

ДЕЛО ЗА ВАМИ, РЕБЯТА!

Скромное предместье села. Двухэтажный дом, с небольшим, но тенистым садом. Липы, берескы. К столбу подгнившего забора пригнулся ствол старого кедра. Крыша поросла мхом. В окна видна зелень комнатных растений, модели парусных корабликов...

Это Станция юных техников и натуралистов. Сюда приходят кузедеевские школьники провести свободное время за кружковой работой.

Вот к калитке подходит небольшой мальчик с каким-то странной формы предметом в руках. Это Шура Сытков, ученик 3-го класса Кузедеевской школы. — Смотрите, — говорит он, — я нашел на берегу Колотовки зуб мамонта и нес его Юрию Павловичу.

У входа в помещение посетитель слышит веселое постукивание молотков. В нижнем этаже — техническая мастерская, здесь идет работа над изготовлением моделей. Коля Хазов и Вася Зоновин строят движущийся корабль с паровой турбиной, а Миша Куртуков только-что закончил мо-

дель электрического подъемного крана. Здесь построено уже немало интересных моделей, часть которых недавно вернулась из Новосибирска, с областной олимпиады.

Нагнитесь пониже, чтобы не стукнуться головой о косяк двери, и пройдите в следующую комнату. Тут темно, как ночью, только три глазка пропускают в комнату фантастический красный свет. Это — комната юных фотографов, где они проявляют, печатают. Здесь Коля Чекуров приспособил аппарат для увеличения фотографии.

Наверху, в комнате экспонатов, красуются большого и малого размера фотоснимки, авторами которых являются члены кружков, ребята 9—16 лет.

В живом уголке живут лягушки, ящерицы, рыбы, белая крыса, любимица ребят, преуморительно щелкает семячки, дергает их, как в руках, передними лапками.

Густо разрослись растения, и трудно поверить, что год тому назад все их

Юрий Павлович привез из Новосибирска в виде 10 небольших отростков.

Станция юных техников, хотя и не богата оборудованная, предоставляет ребятам все возможности к тому, чтобы с успехом строить интереснейшие модели, чтобы под руководством директора станции Ю. П. Богданова и его помощника И. А. Зенкова овладеть знанием и умением по интересующей их специальности, наконец, чтобы интересной созидательно провести время в комнате чтения за книгою, за шахматами и шашками.

Но, к сожалению, кузедеевские школьники мало пользуются предоставленными им возможностями. Они совсем не записываются в кружки станции, или записываясь посещают занятия неаккуратно. Пожелаем, чтобы пионеры с. Кузедеево полностью использовали предоставленными им условиями обогащать знания, культурно и содержательно проводить свой досуг.

И. Коновалов.



НАШ ПЛОДОВЫЙ САД

Первый раз мы пришли на детскую техническую станцию прошлой осенью, когда были получены из Сталинска яблони. Рассаживать яблони тогда пришло много ребят из Кузедеевских школ.

Был ноябрь. Приближалась морозы. Решено было оставить молодые деревья на зиму прикопанными в канаве, окончатель-

ную посадку отложить до весны.

Наступила весна 1940 года. Участок размером 15 на 50 м. был всхажан. Мы вдвоем произвели разметку, соблюдая расстояние между деревьями 4—5 м. и приступили к посадке. При посадке пользовались указаниями, прочитанными в журнале «Юный натуралист».

Яблони принялись не все

сразу хорошо, но к осени листва их стала сочной, и стало видно, что ни одна из них не погибла.

В течение зимы мы будем изучать правила ухода за плодовым садом, чтобы будущей весной усердно взяться за работу.

Юннаты: Сакович Лара, Архипова Вера, ученицы VII кл. «Б», Кузедеевской школы.

пока он еще не имеет достижений, но в будущем году под руководством горячо заинтересованного в своей работе молодого биолога И. А. Зенкова, несомненно, станет полем интересных работ юных натуралистов. Станция имеет кружки: фото, электротехников, водного моделирования, авиомоделистов и юннатов. Кружок радиотехники переживает еще студию оформления.

Лучшие члены кружков, как Козаревские Виктор и Анатолий, братья Благинины, Чекуров, Степанов — члены фото-кружка, как Красиков — авиомоделист, Пупышев и Пирогов, построившие неплохие модели по электротехнике, сумели показать свою настойчивость в достижении намеченной цели и, несомненно, кое-чему на станции научились. К сожалению, большинство записавшихся в кружок посещают занятия неаккуратно, чем в значительной мере снижается эффективность работы станции.

За подготовку к областной олимпиаде детского творчества и выставленные на олимпиаде изделия, станция премирована грамотой и деньгами. Этот факт говорит за то, что все же к концу года своего существования станция пришла не без достижений, которые в дальнейшем с помощью кузедеевского комсомольского и профсоюзного актива, всей массы кузедеевских школьников и их родителей мы закрепим и умножим.

Ю. БОГДАНОВ,
директор Кузедеевской
Станции юных техников
и натуралистов.



На станции юных техников и натуралистов. В. Фролова готовит раствор для спрыскивания огурцов.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки, вспашки зяби и сева озимых по сельсоветам
Кузедеевского района на 10 сентября 1940 года

№ п-п	Наименование сельсоветов	План косовицы	Уборка зернов. в га		Прод. выполнения		Вспашка зяби			Проц. выполнен.	
			Фактически сжато	Засыпано	Обмолочено	К плану косовицы	Засыпано к сжатому	Обмолочено к сжатому	План		
1	Учульский	540	540	463	264	100	85	48	426	46	10,8
2	Тайленский	468	468	436	274	100	93	58	384	12	3,1
3	Гавриловский	647	647	520	389	100	80	60	502	3	0,3
4	Красно-Тенешский	362	362	280	175	100	77	48	296	5	1,7
5	Шуштупелский	1069	1069	942	489	100	88	46	882	80	9,1
6	Бело-Каменский	480	480	416	312	100	86	65	415	2	0,4
7	Сарбалинский	224	224	209	200	100	93	89	199	15	7,5
8	Лысинский	809	809	773	375	100	96	46	720	30	4,2
9	Широко-Луговский	558	558	534	382	100	96	67	487	19	3,9
10	Шаровский	532	532	486	254	100	92	47	381	31	7,9
11	Рябиновский	517	517	465	224	100	90	40	404	28	7
12	Мунайский	890	890	802	505	100	91	56	743	30	4,2
13	Н.-Кинерковский	644	644	565	314	100	88	48	475	55	11,8
14	Аильский	352	352	328	162	100	98	49	292	13	4,5
15	Усть-Талинский	250	250	220	129	100	88	51	254	15	5,9
16	Кандалепский	1060	1060	780	557	100	74	52	920	48	5,1
17	Чарыштинский	430	430	327	227	100	76	53	360	12	3,3
18	Верх-Талинский	482	482	404	236	100	85	49	390	10	2,5
19	Сары-Чумышский	1208	1208	842	525	100	72	45	873	73	8,4
20	Бенжерепский №2	762	762	565	390	100	74	51	641	16	0,5
21	Кузедеевский	612	612	556	417	100	93	69	506	38	7,5
22	Бенжерепский №1	729	729	552	409	100	77	56	565	109	17,5
23	Калтайский	608	608	490	319	100	81	53	477	70	14,6
Итого по району		14233	14233	11955	7528	100	63	53	1600	760	6,5

НИКАКОЙ ПОЩАДЫ ХУЛИГАНАМ!

Когда наступает ночь, на улицы капиталистических городов выползают подонки, отребье буржуазного общества — воры, проститутки, хулиганы.

Уголовщина — постоянный и неизбежный спутник капитализма. Она порождение классового общества, основанного на насилии, грабеже и обмане. Буржуазия не может избавиться от уголовщины, как нельзя избавиться от собственной тени.

В буржуазных странах безработица, нищета и голод выбивают из колеи тысячи и тысячи людей, толкают опустившихся, обозленных, отчаявшихся узников капитала на путь пьянства, разврата, хулиганства.

В хулиганстве выражается гниение старого мира, тем более отвратительного, что господствующие эксплуататорские классы не брезгуют пользоваться в своих интересах услугами подонков общества. Так например, государственно-организованным хулиганством была вся погромная деятельность черносотенного «союза русского народа», созданного царизмом для того, чтобы потопить революционное движение в крови, чтобы расправиться с лучшими людьми рабочего класса.

В Советской стране давным-давно уничтожены все экономические и политические корни хулиганства: у нас нет эксплуатации и угнетения, каждого человека у нас обеспечены все условия для честного труда, для свободного и всестороннего развития, для полноценного участия во всенародном социалистическом труде, политической и культурной жизни страны.

Хулиганство непримо на советской почве, как ядовитый сорняк, как тяжелый и опасный пережиток капитализма.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Ленин объявил решительную войну богатеям, жуликам, тунеядцам и хулиганам. Ленин писал: «Никакой пощады этим врагам народа, врагам социализма, врагам трудящихся» (Ленин, том XXII, стр. 164).

Советский народ не может терпеть и не потерпить, чтобы хулиганы безнаказанно нарушили социалистический правовой порядок в государстве, угрожали жизни и благополучию трудящихся.

Товарищ Сталин учит, что против дезорганизаторов общественного порядка, против тунеядцев и паразитов надо создать атмосферу всеобщего бойкота и ненависти.

Записанные в Стalinской Конституции высокие права советского гражданина требуют решительного искоренения хулиганства, как тяжелого социального зла.

Строгий порядок на предприятиях и в учреждениях, сохранность государственного имущества, личное достоинство советского человека — все это должно быть полностью и решительно ограждено от грязных покушений хулигана. Советский закон сурово покарает хулиганов, насыгающих на покой и культурную жизнь советских людей, на их мирный и радостный труд.

Капиталистический мир обяжет сейчас огнем истребительной войны. В этой грозной обстановке весь советский народ с исключительным подъемом крепит оборонспособность родины, чтобы никакая неожиданность не застигла нас врасплох. В эти дни требуется установление во всей нашей стране самого строгого порядка.

Хулиганство всегда имело антисоветский характер. Но сейчас, как никогда, возросла опасность хулигана — пьяного буйна, дебошира, скандалиста,

наглого нарушителя общественной безопасности, посягающего на священные права советского гражданина. Под маской пьяницы, нахала, скандалиста, насильника часто прячутся осколки разбитых эксплоататорских классов, злобствующие остатки белогвардейщины и кулачества. Их цель — вносить расстройство в трудовую жизнь наших городов и сел.

Хулиганство — не только тягчайшее зло, но и прямое противонародное действие.

До последнего времени так называемые мелкие хулиганские выходки, пьяные скандалы, оскорблении чаще всего разбирала милиция и карала лишь незначительным штрафом, который иной раз даже не удавалось взыскать. Легко понять, что это не могло иметь должного воспитательного и исправительного значения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 г. хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия не влекут за собой по закону более тяжкого наказания. Теперь ни один хулиган не уйдет от немедленного суда и суворого наказания!

Советский народ с величайшим одобрением встретил меры правительства, направленные к защите жизни, достоинства и благосостояния трудящихся, защите интересов государства. Никакой пощады паразитам! Революционная заинтересованность каленым железом выжжет хулиганство из нашего быта, очистит советскую землю от всякой уголовщины.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Обзор международных событий

В последние дни вся тяжесть германских атак была направлена против Южной Англии. Особенно сильным бомбардировкам подвергался Лондонский район с его оборонительными укреплениями, аэроромами и предприятиями военной промышленности.

Налеты Германской авиации на Лондон 7 сентября и вnochь на 8 сентября были самыми разрушительными за все время войны. Разрушены электростанции, доки, почтовая связь, водопровод, метрополитен. Повреждена освещительная сеть. В работе транспорта произошли перебои. Во многих местах возникли пожары. Убито около 400 человек и серьезно ранено до 1400 человек.

В германских сообщениях говорится, что на Лондон будут до тех пор сбрасываться миллионы килограммов бомб, пока будут продолжаться налеты на невоенные объекты Германии.

По заявлению Германских властей, англичанебросили листовки, в которых угрожают бомбардировкой Парижа и других районов Франции, где сконцентрированы Германские войска.

Во Франции реорганизовано правительство. Оно попрежнему возглавляется Петеном, но некоторые министры заменены.

Германское информационное бюро сообщает об аресте Дальдье, Рейно (бывшие Французские премьер-министры) и генерала Гамелена. Все они заключены в замок вблизи района, где находится французский верховный суд.

На днях в США был одобрен законопроект о дополнительном ассигновании более чем 5 миллиардов долларов на военные расходы. Американская печать продолжает обсуждать перспективы англо-американского сотрудничества. Печать указывает, что в США подготавливают отмену закона, запрещающего предоставление кредитов воющим странам. Отмена этого закона даст возможность открыть для Англии широкий

кредит. По словам газет, общественное мнение США все с большей тревогой ожидает вступление Соединенных штатов в войну.

Японская газета «Хоц» выражает недовольство попытками Англии и Америки сохранить существующее положение Восточной Азии. Газета обосновывает законность Японских притязаний тем, что «Французский Индо-Китай и Голландская Индия неразрывно связаны с Японией в географическом, историческом, экономическом и рассовом отношении».

Исход японо-французских переговоров относительно Яндо-Китая все еще не ясен. Американская печать утверждает, что власти французского Яндо-Китая пришли японские требования свободного передвижения войск по территории французской колонии, создание там авиационных баз и так далее.

Подагают, что как только японские войска высадятся во французском Яндо-Китае, китайское правительство немедленно примет контрмеры.

Румынский король Кароль отрекся от престола и покинул Румынию.

9 сентября «Правда» опубликовала сообщение своего Кишиневского корреспондента. В этом сообщении приводятся поступившие в Кишинев сведения о действительных причинах изгнания короля из Румынии. Как выяснилось, Кароль и его окружения создали провокационные инциденты на советско-румынской границе. Это было сделано для того, чтобы обмануть общественное мнение Румынии ложными слухами: якобы Советский Союз готовит нападение на Румынию. Единственный способ спасти страну — отдать Венгрии часть Трансильвании — внушили народу. Только тогда, мол, Германия и Италия возьмут Румынию под свою защиту.

Нынешнее правительство Румынии разгадало провокационную политику и его окружения.

Зерно травится скотом

Безответственно относятся к охране зерна в колхозе «1-е Мая», Говриловского сельсовета. На токах этого колхоза и вокруг суплонов ежедневно находится скот, который поедает сотни килограммов зерна.

Председатель колхоза Гусев, видимо, не заинтересован в полном сохранении зерна и полновес-

Глебов.

Дворы не ремонтируются

Животноводческие помещения в колхозе «Советская Сибирь», Мунайского сельсовета, к стойловому периоду не готовы.

Шатрова, зав. фермой.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.

На строительство жел. дор. линии Осман-Березовая требуются рабочие всех квалификаций. Об